

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f
 Hat hóra — — 25 K — f.
 Három hóra — 18 K — f.
 Egyes számok ára 1 korona

BARS

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 Nyúlterei közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.

Felölős szerkesztő: DR. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-cékokat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

A Jókai-centeunárium.

Ünnepre készülünk. Nagy, nagy, felejthetetlen ünnepre, a legnagyobb mesemondó Jókai Mór születésének százéves évfordulójára. A sok megpróbáltatások és szenvedések súlya alatt már-már összeroppanat és kétes jövőjében reményét is veszteni látszó magyar nép sötét egén egymásután mily csodálatos csillagok, ragyogó, fényes csillagok világítanak a szomorú éjszakában, hogy bizalmat, reményt, vigasztalást, erőt és hitet öntsének a kételkedő, tépelődő magyar lelkekbe. A dicső mult tér vissza általuk a gyászos, siralmas jelenbe, hogy biztató jövőt mutasson nekünk.

Egymásután jönnek a száz év előtti nagy magyar géniuszok, hogy példát adjanak hitet, tetterőt és kitartást erősítsenek. Jött Petőfi lelkes szavú, lángoló szívű, ifjúság géniusza, jött Madách az ember sorsán kétségbeesett, de az Isten jóságában megnyugodott nagy lélek és most ebben az évben visszajött a legnagyobb magyar mesélő Jókai Mór. Február 18 án, Jókai születése napján mindenütt ahol csak magyarok lagnak gyűlnek ki az ünnepi tüzek. A magyar világ nagy ünnepelésre készül. Nekünk magyaroknak százszor inkább jogunk van és kötelességünk is megünnepelni a nagy mesélőt, mert hiszen ő a mi vérünkben, a mi fajunkból származott és a teremtő magyar lélek ragyogó géniusza lett. Megbecsülhetetlen az ő munkássága. Írásaiban csodálatos csodatükröt adott a magyar léleknek, hogy megismerje erőnyeit és hibáit, melyben megláthatja multját, jelenét s melyből megsejtheti a jövőt. Kétségbeesett sivar jelenben tündöklő fény nekünk Ő. A világánál megtalálhatjuk az elveszett hitünket és bizalmunkat önmagunkhoz. Nem lehet elég nagy ünnepély, mellyel le tudnánk róni azt a sok tartozást azokért a beláthatatlan értékű kincsekért, melyeket Jókai lelkéből, a magyar lelkéből, az egész világba szerteszórt.

A nagy Mesélőnek száz éves születési évfordulóját (szül. 1825. február 18.) születőöldjének Szlovénzskónak és Ruszinszskónak magyarsága fényes ünnepségek keretében akarja megünnepelni.

A Jókai nevét viselő Egyesület Komáromban s Szlovénzskó és Ruszinszskó összes kultúrtevényezői egy felhívással fordulnak ez országgrész magyarságának egyeteméhez, hogy

minden falu, minden város, minden egyesület és minden magyar szív e nagy évfordulót melegen, bensőséggel ünnepelje meg. Ne maradjon el a legkisebb falu sem, hol ne ünnepelnék a nagy szellemet. Amint nincsen magyar otthon hová Jókai könyvei el ne jutottak volna, ugy ne legyen magyar otthon ahol a nagy évfordulón áldozati tüzek ne gyulnának ki. Nem hívságos, külső ünneplésre van szükségünk, hanem egy benső igazi tiszta lélekkel átérzett és átélt ünnepre, hogy betudjuk élni magunkat Jókai műveinek szellemébe s általa megerősödvé elpusztíthatatlanul egységesen vezesük hajónkat a viharos tengeren.

Léva városa, amelyet Jókai több regényében megörökített s mely mindig hű ápolója volt a magyar kultúrának, bizonyára ott lesz az ünneplők sorában. Minekünk is sok lelki gyönyörűséget szerzett, sokszor megríkatott és megkacagtatott a nagy magyar mesemondó, aki a magyar nevet az egész világon ismertté és tiszteltté tette, nekünk is kötelességünk, hogy hálankat és kegyeletünket a nagy évfordulón leröjjük és elismerésünk koszorúját letegyjük az ő nagyságának piedesztáljára.

Igen. Ott leszünk az ünneplők között s büszkeséggel fogjuk emlegetni, hogy mi is annak a népek tagjai vagyunk, amely oly nagyon odanőtt az ő szívéhez, amelyet naggyá, a legnagyobbá óhajtott tenni az egész világon. Az ő írásaiban van letéve nemzetünk nagysága és dicsősége, mely átfog ragyogni késő századokra s mikor a nemzet születése napján őt ünnepeli, akkor csak saját magát tiszteli meg.

A világ-eseményekből.

Luther dr. t binevezték német kancellárnak és hivatalosan is megbízták a kormány-alakítással.

A délvideki magyarság, mely állandó üldöztetése ellenére sem török meg, benyújtotta a törvényszék választási tanácsának a szabadkai Magyar Párt képviselőjelölő listáját. A szabadkai listabenyújtással egyidőben a zombori és az újvidéki Magyar Párt is beterveztette képviselőjelölő listáit.

A balti konferencia tárgyalásai megkezdődtek. A balti államok és Lengyelország helsingforsi közös konferenciáján Protópe finn külügyminisztert választották elnöknek.

Mussolini nagy győzelme a kamarában. A plurális választójog tegnapi került az

olasz parlament elé. A szavazásnál 840 képviselő szavazott, akik közül 807-en a napirend mellett 33-an pedig ellene foglaltak állást. Így hát a kormány döntő győzelmet aratott.

A csehszlovák külügyminisztérium felhivatalos lapja közli, hogy a Magyarországgal folytatott gazdasági tárgyalásokat február 3 án ismét fölveszik.

Trockij hivatalos bukása. A kommunista párt lemondatta a hadügyminiszterségről. — Ellenőrzés alatt marad. — A vád: Trockij polgáriasan gondolkodik.

Deficit helyett fölösleggel zárult a magyar költségvetési év. Smith főbiztos most tette közzé nyolcadik jelentését. Tavaly július 1 től december 31-ig a költségvetés az előirányzott 425 millió aranykorona deficit helyett 25 millió aranykorona felesleggel zárult.

A fontos orosz-japán szerződés tárgyalásait befejezték. Keletázsia politikájának szempontjából ez a szerződés végtelen nagy fontossága és különösen az Egyesült Államokra nézve döntő, mert Japánt fölszabadítja nyugati oldalán, úgy hogy az teljes aktivitásával fordulhat a Csendes óceán felé.

Magyarországban felfüggesztik a gabonavámokat.

Costarica amerikai köztársaság kilépett a népszövetségből. Kilépésének oka ismeretlen. Ez az első kilépés a nemzetek szövetségéből.

A „Petit Parisien” berlini tudósítója jelenti, hogy bizonyos diplomáciai körökben elterjedt hír szerint Németországnak az a szándéka, hogy kölcsönös biztonsgú szerződést ajánl Franciaországnak. A szerződés tartalmáról még semmi sem ismeretes, de a „Petit Parisien” azt hiszi, hogy hasonló, a Cuno kormány által felajánlott biztonsgú szerződéshez, amely azonban nem tartalmazta a német—lengyel határ sérthetlenségét.

Luther dr. birodalmi kancellár tegnapi beszéde, amely a baloldalon is jó benyomást tett, azzal a következménnyel járt, hogy a demokrata párt nem szavazott a kormány ellen. A demokratáknak a kormány ellen való szavazása nem juttatta volna ugyan a kormányt kisebbségbe, esetleg azonban szétrobbanhatta volna, mert hír szerint Gessler hadügyminiszter kijelentette demokrata elbarátainak, hogy kilép a kormányból, ha ellene szavaznak. Ebben az esetben valószínűleg a centumpárt is visszahívta volna tagjait a kabinetből.

Károlyi Mihály vagyonának felosztásáról legközelebb döntenek. A felosztás módjait a földbirtokrendező bíróság állapítja meg: elsősorban a rokkantakat veszik figyelembe. A megmaradó része az utódias joga maga Károlyi Mihály és leszármazói kivételével a családot illeti meg. Károlyi Mihály csekély magánvagyonra egészében véve az állam tulajdonába megy át.

Különfélék.

— **A Kath. Kőr farsangi táncmulatsága.** A lévai Kath Kőr 1925. február 1-én (vasárnap), a Városi Vigadó összes termeiben, a kőr házalapja javára, színelőadással egybekötött zártkörű farsangi táncmulatságot rendez, mely alkalommal városunk jubiláris költőjének dr. Kersék Jánosnak „Szirmaiék” c. 3. fev. nagyszerű népsziműve kerül színpad. Az estély iránt már most oly nagy az érdeklődés, hogy minden valószínűség szerint a farsang egyik legsikerültebb mulatsága lesz. A rendezőség együtt a szereplőkkel mindent elkövet, hogy senkinek se legyen panasza a bál után. Maga az előadás a próbák után itélve a legjobb műkedvelői előadások egyiké lesz. Az Ország Rezső által szerzett zenét és énekszámokat tanította: Heckmann István karagya. Rendező: Taby Lajos Személyek: Özv. Szirmai Gergelyné Feledi Olga, Mihály fia Kovács István, Jancsi fia Turpinszky József, Judit, Mihály felesége Totzer Manci, Zsuzsika, ennek huga Gromann Bözsi, Orosz Péter, gazdag paraszt Zsiai Géza, Kató, a leánya Holovitz Kató, Szekeres József Baranya László, Lapocza Gyurka ifj. Kovács Jenő, Koncz, törvénybíró Kabáh József, Ágnes, a felesége Jánosy Ius, Szabó, esküdt Gyuriss József, Cigányprimás Doleg Lajos, Cigányok Bucek Gyula, Baranya Béla, Leányok Jánosy Erzsébet, Csúry Margit, Vadkerti Ius, Legények Baranya Sándor, Györgyi Jenő, Valasek Béla. Történik Szirmaiék portáján. Zenét Kórody Gyula kiváló zenekara szolgáltatja. Belpó díj személyenként 10 K (3 K. vig. adó.) Pályók és jegyek elővételben kaphatók Nyitrai és Társa könyvkereskedésében.

— **Gyászír.** Mely részvétellel vesszük a szomorú hírt, mely egy köztisztelőthez álló matróna csendes kimúlását jelenti. Özevgye Lokota Adolfné szül. Lorenz Józsa, boldog emlékű Lokota Adolfnének özevgye e hó 22-én 79 éves korában elhunyt. A jó magyar uriaszonyok mintaképe volt, ki mint gyöngéd lelkű édes anyja szeretett családjának szentelte egész életét. Ajtaja és szíve mindig nyitva volt vendégnek, jó barátoknak s a szegényeknek. Istenfelől, jámbor lelke soha senkitől sem tagadta meg a segítséget és vigasztalást; ezért a jó Isten megengedte, hogy öregségét boldog családi körben töltesse. Már régebben gyengélkedett, de lelke

Találkozásom az örökifjával.

Valaki utánam kiált az utcán: Miska te! Várjál hé!

Megállok, megfordulok.

Pista bácsi jön felém fiatalos léptekkel, vigyorgó ábrázattal.

Fogai között egy akkora szivar, mint egy gyurófa s úgy eregeti belőle a füstöt mint a villanytelep kéménye a kormot.

Alig bírlak utólréni — lihegi — s jól hátba költint furkásával, amely 30 éve szolgálja, mint egy hűséges kutya.

Már régen nem láttalak, hja biztosan, megint szoknyán ülsz?!

Egy fiatal bakfisforma megy el mellettünk, persze Pista bácsi rövid látó, de azért szeme mindjárt észre veszi.

Nézd ezt a csirkét — rebegi ökegyelme — micsoda lábírjai vannak he. he. he.

Ugyan hogy mondhat ilyet Pista bácsi, hiszen ez a kis csirke már 40 éves is van.

Hát akkor tévedtem — röstelkedik Pista bácsi — tudod a világitás átkozott, bezeg Pesten vagy Párisban ilyenkor este nappali fény van.

Ott érdemes öregnek lenni, ott nem kell a szemekedet rontani nekünk öregeknek. Ott jó, de itt — s egy jelentőset legyint kezével. Gyere bemegyünk a kávéházba — inditványozza ökegyelme.

Jól van, gyérünk ugy sincs dolgom — felelek neki — de ha megtudja gyegyelmed felesége — akkor én nem felelek.

Azzal betelepődünk a kávéházba, az egyik fényes ablaknál foglalunk helyet, ahonnan az egész kortört uralkodik. Pista bácsi veszerári főnöként ül az asztal mellett és fölénnyel oktanni kezd.

erős és Istenben bízódó volt, ki őt most magához szólította. Halálát három leánya, Júlia Radimsky Lászlóné, Mária Arvay Józsefné, a lévai nőegylet ügyvezető atalónke, Anna özv. Feja Kálmánné, vejei, unokái, dédunokái s kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése, melyen a rokonságon kívül nagy számu jóbarát és ismerős jelent meg, e hó 24-én ment végbe. A felejtethetlen édesanya elhunytát mely gyászbá borult gyermekei a következő gyászjelentésben közlik: Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy forrón szeretett felejtethetlen édesanyjuk, illetve anyósuk, nagyanyjuk és dédanyjuk özv. Lokota Adolfné szül. Lorenz Józsa áldásdús életének 79 évében, utolsó szentésg felvétele után, folyó hó 22-én reggel 6 órakor csendesen elhunyt. Drága halottunknak hült tetemeit a róm. kath. egyház szerzetásai szerint f. hó 24-én d. u. 4 órakor helyezzük örök nyugalomra. Az engesztelő szentmise áldozatot f. hó 24-én reggel 8 órakor mutatjuk be az Eg Urának. Léva, 1925. január hó 22-én. Adj óh Uram neki örök nyugalom! Júlia férjezett Radimsky Lászlóné, Mária férjezett Arvay Józsefné, Anna férjezett özv. Feja Kálmánné gyermekei. Radimsky László, Arvay József vejei. Radimsky Oszkárné szül. Berkesy Mici unokamánya. Radimsky Oszkár, Radimsky János, Radimsky Júlia férj Betlenfalvy Péterné, Arvay Mici férj. Offermann Agostonné, ifj. Arvay József, Feja Géza, Feja Tibor, Feja Sára unokái. Betlenfalvy Péter, Offermann Agoston unoka vejei. Radimsky Lacika, Offermann Gusztika, Offermann Magdika, Betlenfalvy Péterke dédunokái.

— **Előleptések a lévai helyőrségnél.** A Vestunk M. N. O. 1925. évi 2. számában közölte a jelenleg Lévan állomásozó 7. sz. Tátrai gyalogezred tisztai karában történt előleptéseket 1924. évi október 28-iki érvénnyel, amely szerint, mint már jeleztük, Kurz Vladimir őrnagy alezredesné nevezetett ki. Kivülre előleptett Peterka József törzskapitány őrnaggyá, Mayer Edvin kapitány törzskapitányá, Strapák Márton, Petrik László, Kariopp Ferenc főhadnagyok kapitányokká és Vikullil Sándor hadnagy főhadnaggyá.

— **Kézimunka—kiállítás.** A „Tüdővész ellen védekező lévai egyesület” tavaszi kézimunka—kiállítása iránt ugy a kiállítási szándékozók, mint a közönség körében már

most általános érdeklődés mutatkozik. A farsangra való tekintettel a szűkebbkörű rendezőbizottság csak a jövő hónapban fog megalakulni, az egyesület választmánya azonban már most felhívja a kiállításra a közönség figyelmét azzal, hogy közelebbi részleteket annakidején e lap hasábjain fog közölni.

— **Adótárgyalások.** A lévai adókiadó bizottság a múlt héten, január 22—24. napjain tárgyalta az 1921—1923. évi pótdó adó kivételeket, s elintézte a már megállapított adótelemek ellen beadott felbontásokat. Az 1924. évi III. osztályu kereseti adót csak ez év őszén fogja tárgyalni A bizottság tagjai voltak: *Sebestény* Kálmán pénzügyi tanácsos, a lévai pénzügyi eszközpórtu vezetője, dr. *Kersék* János alelnök, *Kern* Oszkár (Léva), *Fendt* Vimos (Malas), *Bolcsék* Károly (Nagyballó) rendes, *Adamcsa* György (Léva), *Bayer* Károly (Nagykálna), *Blumenthal* Jónás (Léva) és *Borcsányi* Béla (Léva) póttagok.

— **A nőegylet jelmezestélye.** Karnevál herceg egész udvarával maga is jó kedvű vendég volt a lévai árva-házat fenntartó nőegylet január 17-én rendezett jelmez estélyén, amely Farsang brátunk programjában teljesen új volt és páratlan szép rendezésénél fogva teljesen meghódította a közönséget. Maga a bál terem is a téli táj gyönyörű jelmezét viselte. Zuzmarás, hó borította fényök és girlandok ékesítették a sarkakat és a falakat. Bár a teremben pompás melegben nyújtózkodott a vidám bál hangulat, enyhe fűde friss hegyi levegő illúziója emelte az életkedvet. Mikor a függöny a rendező intésére szétnyílt a színpadon, a meglepetés ereje morajlott a nézőtérben. Gyönyörű Kárpáti téli táj tárult a nézők szemei elé. Ott volt a jégzivű Hókirályné a nagy és kis hótündérek egész seregével. Hullott a hó s hópelyhek közepette gyönyörű fényben ragyogtak csillogtak az arany és ezüst koronák, diademok, ezüsfátylak, gyémántok és gyöngyök. Majd a téli táj átváltozik tréfas téli képpé. Ott van a konvenciósi cilinderes Hóember. Gyerekek hancuroznak a hóban. Holaptával dobálják meg a közönséget, s a nézőtér hangos kacaj fogadja a repülő hólapdákat s visszadobálják. Némelyik pompásan talált. Pi. Egy urnak ép a bibircsós orrát sűrölja; egy másik egy nagy száju néni szájába

Mit is tudsz te a nőről? Semmit. Zöld-fülvagy te még ahhoz. A nő olyan titok, mit megfejteni soha se lehet. Nézd azt a csirkét ott . . . Hol? Nyujtom a nyakamat.

Ot, az a kis gömbölyű. Mi?

Megjárja felelem, de már az én izlésem tudod más. Én nem szeretem, ha annyira gömbölyű, — beszélék össze vissza.

Fene a guszatusod — feleli — de folytatam ott ahol elhagytam — mondja ökegyelme. Tehát semmit sem tudsz a nőről, az asszonyokról.

No majd én mesélek az asszonyokról néked, a csirkéket most hagyjuk ki, mert azokban nincs semmi, ami megszívlelendő lenne.

Kelmed mégis a csirkék után érdeklődik — vetem közbe.

Hja fiam sohajt nagyot a bátya, nézz ide s mutatja ritka fogorát, amelyet kivetrt az idő. Hogy birnám én megpogtatni a dió héját?

Értem. Értem.

Sajnos, hogy ez így van, mert az asszony a legdrágább frustók a világon, amiért érdemes elkopatni térdeinket. Most pedig elmesélem néked; miként is bánj az asszonyokkal, mert fontos érteni az asszonyokhoz mielőtt foglalkozni velük. Mert mit ér a lakatos, ha nem tudja milyen a szerkezet belül.

Ugy van! — felelek

Az asszony, smint mondám nagyon változatos nem csak az egyéneken belül, hanem kívül is. Vannak szökek, barnák, vörösek, kicsinyek, nagyok, kurták és hosszúk, szóval változatosak épen eléggé. Mindenki megtalálja közöttük a guszatusának megfelelőit. Most

az a kérdés melyik fajta a legjobb, a barna-e vagy a szöke? Hát erre nehéz felelni, vakarja fejebuját Pista bácsi, mintha a világon a legfontosabb kérdésre keresné a választ. Mert a barna nő jobban tud szeretni a szerelme olyan, aminek se vége, se hossza ami a fő mindig tapasztalatlan marad, ugy hogy sokkal jobban tudják magukhoz kötözni a szeretőt férfit.

De a szöke nő! — a szöke nő az se kutya! Mert az viszont gyengédebb, melegebb és a férfiak is sokan szeretik.

Persze — felelek — mert kolmed felesége Margitnéni is . . .

Nem azért ő már versenyen kívül áll.

De ő nem így vélekedik ám.

Az nem is számít, csak amit én mondok és teszek az az igazi.

Most pedig elmondom néked, mint kell egy nőből kicsikarni a szerelmet. Tudod jól, azaz inkább nem tudod, hogy az asszony nem szereti azt a férfit, aki ugy ugrál, mint ő fűtyül, azért soha se borulj a lábai elé, mint egy troubadur, inkább keress alkalmat, hogy feltékeny legyén. Néha erősen is udvarolhatsz neki, különösen akkor, ha sok az ellenfeled. Akkor esetleg le is térdepelhetsz előtte, de azután óvakodjál egy lépéssel is tovább menni, ahelyett tégy ugy, mintha mi sem történt volna köztetek. Biztosan érdeklődni fog irántad, az érdeklődéstől pedig csak egy jól sikerült ugrás már a szerelmem. Figyelmeztetlek, a tapasztalatlan asszonyoknál, mert vannak ilyenek is, kissé másként kell tenni.

Majd máskor rátérek arra is.

Kár — felelem, de ha már megmondtad, mint kell megfogni az asszonyok szerelmét,

röpül ép, mikor valami friss pletykát akar feltálatni szomszédjának. Szóval vig a hangulat. Hat még mikor bevonul vig muzsikával az égszínke frakkos, fehéradragos bájos Karnevál ezüst pástorbottal. Utána a Pierró és Pieretten kívül minden elgondolható jelmezbe öltözött udvar. Csupa fehér népség; csupán Piero fekete ruhája sötétített köztük, mint egy tejbe esett fekete dongó. Minden egy gyönyörűen eljátszott remek költemény volt, melyet kigondolt, majd megrendezett és bemutatott dr. Weiszerné Rischaneck Manczi urasszony, aki méltó arra, hogy mindnyájan igaz szívből gratuláljunk neki. De persze neki se jut ki a teljes elismerés, mert a babérokon még osztozik Jób Juci, a bájos táncművész és Cziczka Angela, a mi zongoraművésznők, kinek értékét mi megse tudjuk becsülni. Jób Juci először klasszikus táncokat mutatott be. Minden mozdulata a plasztika szépségeinek erejével hatott. De legjobban a magyar dalok eltáncolásával bebizonyította, hogy minden verset nem csak hatással szavalni, de eltáncolni is lehet. Megható volt, hogy miként táncolta el Rácz Pali „Lehullott a rezgő nyárfa” című híres nótáját, melyet egykor az országos kiállításon Erzsébet királynénak hozott. A könnyekig megindított mindenkit. Ép a pendantja volt Cziczka Angela állathangversenye, melyet egy szépen összeválogatott állatcsoport adott elő egy pompás orangutang dirigálása mellett, míg a zongora kísérletet egy ur dirigálta, aki a műsoron ugy volt jelezve, hogy zongoránál ül egy majom. A pompás szerenád azt bizonyította, hogy a cicák jobban győztek szusz szal, mert a miau dirigálta a kantust. Bar a kutyák pompásan vakantottak, a kecske is helyesen mekegett, a békák is kecsesen brekektek, sőt a kakasok is hivagták a rezet, s még a kakuk is ügyesen szólt bele a nótába, de a cicák nem tagítottak s diadal mas nyivakolással fejezték be az igazi macska-szerenádot. Cziczka kedvesen ésim epizódot szerzett a közönségek pompásan betanított állatkoncertjével. Ezután Karnevál vezetése mellett a Hókirálynő és egész udvara s a jelmezesek a színpadról léptek a terembe, hol kórsátát teve ismét eltűntek a színpad fényei között. De már ekkor megkezdődött a tánc, amely csuda módon míg reggel sem akart veget érni, pedig akkor már a cigány is bőgőnek nézte az eget. De nem is csoda, már régen láttunk olyan mulat-

akkor már meséld el azt is, hogy mint is kell megszabadulni az asszonyoktól.

Egyszerű magától jön, ha kicsit gondolkodol — magyaráz tovább Pista bátyam. Ha meg akarsz menekülni egy asszonytól, mert úgy érzed magad rozszás karmai között, mint egy nemes vad a ketrében, akkor valj szerelmet néki minden nap, huszot is. Soha se hagyj békét neki és örökösen győzőrd feltékenységgel. Ezzel a módszerrel, — biztosítalak, megszabadulsz tőle Mert te előtte csak egy nyavogó kandur leszel, akit utókére megunnak. De hát nem minden asszony dől be ezen módszernek Mert tudod ők már erre is rajóttek félig meddig.

Miután pedig eljar az idő, felelem — én megyek.

Még csak azt mondom néked fiatal ember; tapasztalat nélkül ne kezdj el az asszonyokkal semmit, mert a fiatal ember nem sokat számít előttük, mert nekik nem tűz kell, ami lángol és fejjel mindent, hanem csendes zsarátok, amelyet ők szíthetnek és kormányozhatnak. Az asszonyokra legnagyobb hatással van a divat és a férfiben is csak a divat kell nekik, hogy mi van bévül az nem sokat számít náluk.

Nézzé csak, nézzé csak — kiáltok megletve — ott megy — ott jön . . .

Hol, hol? — nyujtogatja nyakát az öreg. A vasas üzet előit, látja — felelem.

Az a gömbölyű? Nagyszerű, pompás, visszajött — s gyorsan szedi botját, kalapját és rohan ökegyelmé az utcára.

Én pedig ülök bambán, meglepetten, kiléve az üvegen, mert Pista bácsi gyönyörű gömbölyű kis csirkéje, Margit néni a felesége.

László Mihály.

ságot, ahol sokkal több volt a legény, mint a lány. De kapások is voltak a lányok, s bizony aki táncosnót kapott, nem igen akarta eleserzteni. Szóval az estély ismét gyarapította egy borostyán-levéllal a növegyet eddigi szép sikereit.

— **Vallásos est.** A Szlovenszki Magyar Evang. Szövetség folyó hó 25. én d. u. 4 órákor közgyűlést tart az evangélikus egyház tanácstermében, amely közgyűlés az egyetemes egyház határozataival fogja összhangba hozni a Szövetség alapszabályait. A közgyűlés után este 6 órákor a református egyház nagyertermében vallásos est lesz, melynek programja biblia magyarázat, szavaltok, énekarabok és Endreffy János felsőszelii evang. lelkész szabad előadása.

— **Ref. egyház közgyűlése.** A lévai ref. egyház f. hó 18. án tartotta évi számadó és tisztújító közgyűlését. A 1924. évi zár számadások jóváhagyása után a megüresedett gondnoki és presbyteri állásokat töltötte be a közgyűlés. Egyhangulag gondnokokká megválasztották: közép Rácz Jónást és Polgár Jánost. Koncz János presbyter lejáró mandátumát újabb 12 évre meghosszabította a közgyűlés. A megüresedett presbyteri helyekre Nagy András és ifj. Szabó Dániel pötpresbyterek hivattak be. Nyugdíjba vonult Tóth István tanító presbyter helyébe Pekarik Vilmos igazg. tanítót választották meg. A jegyzői tisztséggel Dóka Sándor tanítót bízta meg a közgyűlés, egyhangulag pötpresbyterekké Dóka Sándort és Vida Jónást, szavazattöbbséggel pedig Koncz Károlyt választották meg. Vegül Antal Gyula h. lelkész elnök Váczy Jónásnak, a lelépő volt gondnoknak a ref. egyház nevében megköszönte két cikluson keresztüli lelkiismeretes, pontos és fáradhatatlan munkásságát.

— **A Lévai Basszán első felolvasó délutánja** január 27. én kedden délután 6 órákor tartja meg a Kaszinó nagyertermében. Felolvasnak: Hetzer Géza. A művészt fogalma, művész műve, irányok; Fizey Lenke a kert művészt fejlődés történetéről. Pontos megjelenést kér a vezetősek. A legközelebbi felolvasás február 10. én lesz.

— **Házasság.** Kónya Anna és Csernák János e hó 24. én házasságot kötöttek.

— **Az izraelita énekar hangversenye.** A lévai izr. templomi énekar — melynek mult évi bemutatkozása igen szép volt — f. hó 25. én vasárnap délután fél 5 órákor a Stránszky szálloda külön termében hangversenyt rendez. Belépődíj nincs. A műsoron magyar, német, héber és zsargon darabok szerepelnek egyenes. Heilbraun Samu kántor több szólószámmal vesz részt a hangversenyen. Az érdeklődőket ezúton is meghívja a rendezőség.

— **Az iparos olvasó kör farsangja.** A lévai iparos olvasó kör február 14. ike estélyére serényen folynak az előkészületek. A rendezőség nemcsak a test, hanem a szellem szórakozásáról is gondoskodik, mikor egy pompás szindarabot fog előadni. A zenét a közkevelő Kórody Gyula fogja szolgáltatni. Bizonyára most is a pezsgő jókedv és liktéző eleven mozgalmasság jegyében fog lezajlani az iparos kör estélye, mely minden farsangnak egyik legsikerültebb mulatsága szokott lenni, ahol állandó jókedv és meleg hangulat mellett adja meg farsang hercegének ki-ki a maga adóját. Most pedig meg az előadandó szindarab is úgy lett megválasztva, hogy vidámságánál fogva alkalmas bevezetője legyen egy kedves éjszakának.

— **Az Allgemeiner Volksbildungverein kassai csoportja** f. hó 17. én igen sikerült estélyt rendezett, melyen Farkas István, a neves író tartott felolvasást. A nagyszámban összegyűlt lelkes és intelligens közönség a neves fiatal íróat melegen ünnepelte. Ugyancsak Farkas István vette át az egyesület új magyaryelvű közmevelődési és irodalmi folyóiratának, az „Új Tarsaság”-nak felolvasó szerkesztését, mely február elején jelenik meg gazdag tartalommal és izéses kiállítással. Az egyesület Szlovenszkon megközelítőleg háromezer tagot számlál. 14 K.

évi tagsági díj mellett bárki résztvehet a minden évben szokásos nyári utazásokon és kapja a „Der Strom” c. havi folyóiratot. (Tavaly: Itália, Svéd-Norvégország, 400—800 résztvevővel. Idén: Itália, Svájc, Belgium) Érdeklődőknek postabélyeg megküldése mellett szivesen küld felvilágosítást Lukinich Feigyas, a kassai csoport elnöke, Kassa, Komensky u. 18.

— **Rendőrbál.** A lévai rendőregénység — amint a mult számunkban már jelezük — január 31. én Dr. Kersék János védnöksége alatt a városi vígadó összes termében táncol egybekötött színelőadást rendez. „A golyó” című bohózat főszereplőjének megbetegedése miatt darab változás történt. Helyette Jurka Józsefnek „A három naplopó” című 3 felvonásos bohózatát fogják előadni a következő szerep osztásban: A három naplopó: Csiriz Gyuri Balázs László, Kérges Laci Zsák Géza, Czupka Miska Kosztolányi József. Vendég Ádám, professor Klincsek Gyula, Kóser Sámson, szalámigyáros Kovács István, Gróf Petrovsky Miklós Baranya Béla, Gyermekei: Miki Horváth Lajos, Pali Vass János. Jean gr. Petrovsky inasa Kalocsay Gyula, Georges inas a Haraszti grófnaknál Belik József, Bárá Jókóy Tihámér Kucsera János, Esőssy Géza, titkosrendőr Matéffy Béla, Rendőrök: Bátor Gyuris József, Pontos Katona László.

— **Izraelita hitközségi választások.** A lévai izr. hitközség választásai vasárnap délután mentek végbe nagy érdeklődés mellett. A lemondott hitközségi elnök dr. Sziárd Samu helyébe dr. Balog Sándort választották meg. Alelnök lett Pollák Emil, pénztáros Schulcz Ignác, ellenőr Knapp Géza, gondnok Kertész Lajos. Ez alkalommal választották meg az új képviselőtestületet is.

— **A munkásbiztosító pénztár köréből.** A lévai munkásbiztosító a betegigazolványok terén újítást fog behozni a közeli napokban. Eddig a beteg tagnak minden egyes orvosi látogatás alkalmával a pénztári hivatalból kellett igazolványt kérni. A jövőben ezen igazolványt a beteg tag részére a munkaadó adja ki s nem lesz szükséges az igazolás minden orvosi vizit alkalmával, hanem csupán minden megbetegedéskor egyszer, az első látogatás idején. A munkaadók a szükséges nyomtatványt a pénztártól ingyen fogják kapni.

— **A Sárga csikó Léván.** A lévai csizmadia ipartársulat ez évben a szokásos farsangi táncmulatságát február hó 22. én, farsang vasárnapján fogja megtartani. Előadásra kerül az estélyen Csepreghy nagysikerű, klasszikus szépségű népsziműve a „Sárga csikó.”

— **Műkedvelő előadás Váradon.** Alsó-és Felsővárad műkedvelő ifjúsága február 1. én a felsővárad iskolában jótékony célú színelőadást rendez, mely alkalommal színpad körül Kersék Jánosé: „A bűvös kút”, „Feleségem barátnője”, „A hős” című 3 kic. színműve. Belépődíj: I hely 9 K. II hely 7 K. Utóhely 5 K. Előadás után táncmulatság lesz az Umstädter-féle vendéglőben. Kezdeté este 6 órákor.

— **A vasuti menetdíjek felemelése.** 1925. február 1. én körülbelül 10 százalékkal felemelik a jelenleg érvényben levő rendes, mérsékelt és különösen mérsékelt vasuti menetdíjakat (a hónapos vonaljegyeket bezárólag). A tanulók havi jegyeinek, a munkások heti és tértijegyének, továbbá a podgyász, expresszúru és újságok viteldíjai változatlanok maradnak. Az 1925. január elsejei érvényesítéséről vásárolt időszaki jegyeknek (éves és féléves jegyek és éves vonaljegyek) eddigi ára, amelyért ezeket a jegyeket vették, 10 százalékkal emelkedik. Az 1924. július 1. én vásárolt jegyek ára 5 százalékkal emelkedik. Ha valaki időszaki jegyét felemelt áron nem akarja használni és legkésőbb 1925. február 15. éig visszaadja, kérheti a jegynek meg hártralevő érvényességére eső összeg visszafizetését. A február 15. ike után beadott időszakos jegyeket nem váltják vissza. Ha valaki tovább akarja használni az időszakos jegyet, akkor abban

a pénztárban, melyben a jegyet váltotta, rá kell fizetnie a 10 százalékos differenciát. Az utánafizetésnek legkésőbb 1925. február végéig kell megtörténnie. 1925. március 1. je után nem érvényesek azok az időszakos jegyek, amelyekre nem fizették rá a különbözetet, az ilyen jeggyel utazót meneti jegy nélkül utazónak tekintik. A helyi érdekű vasutak menetdíjait szintén felemlik.

— **Életunt aggastyán.** *Kulcsár* Balázs 74 éves aggastyán, a lévai szegényház lakója, aki 35 évig volt a Schoeller uradalom alkalmazottja, hétfőn délelőtt egy cukorspargára felakasztotta magát, mire észrevették, halott volt.

— **Elkészült a színházterem vészkijárata.** Miniszteri rendeletre újabb vészkijárati kellett építeni a Vigadó nagyszínházban, mivel a meglévő két vészkijárati nem közvetlenül az udvarra nyílik. Az új vészkijárati már elkészült s az ügy van megszerkesztve, hogy esetleges vészdelelem alkalmával azon csak kifelé lehet közlekedni.

— **Farsang Nagykánán.** A Nagykánai Iparos Ijúság 1925. február 1. éni 7 órai kezdettel a Blazsek féle nagyvendéglő összes helyiségeiben zártkörű táncmulatságot rendez.

— **Színházunk ventilátorai.** Több oldalról kaptuk a panaszos kérdést, miért nem szerelik fel újra a színházi teremben a ventilátorokat. A közönség körében általános a panasz, különösen most télen, mikor az ablakokat nem lehet nyitva tartani állandóan. Legutóbbi balon kibírhatalan volt a hőség és a porról pedig jobb nem beszélni. Egészségi szempontból okvetlen szükséges a ventilátorok felszerelése és működése. Az illetékes ténylegözök figyelmét felhívjuk ez ügyre. Elvélvőre nem elég leszerelni kijávitás végett a ventilátorokat, hanem pár év alatt azt ki is lehetett volna javítani és újból fel lehetne szerelni.

— **Embrevők Léva vidékén.** Ne tessék megjedni a borzalmat keltő címtől, nem mai keletű a dolog, amelyről szólni akarunk. Csupán a németországi hallatlan esetek alkalmából idézzük fel ezt a kannibalizmust, mely fölött az Urnak 1782-ik esztendejében ült törvényt Hontvármegye törvényszéke. Egykori irások szerint Bars-és Hontmegyei erdősegeiben 300 tagból álló szervezet t kóbor cigány rablóbanda garázdálkodott s Léva vidékén is gyilkolt többször. Vezére a 60 éves *Sárközy György* volt, aki elfogatása után az igazságszolgáltatás előtt 24 gyilkosságot ismert be. Bevallották a rablók, hogy a feldarabolt emberi holtségeket megpörkölték, megfőzték és megették. A hatóságok a vallomások után még erőlyesebben láttak hozzá az embrevő rablók kézrekerítéséhez. A megyei börtön nem volt képes befogadni őket. A letartóztatottak bevallották, hogy egész külön társadalmat alkottak, papot választottak a maguk sorából, aki a párokat összeadta, mert nők is voltak köztük. Iyenkor lakodalmat csaptak, 3—4 embert leölték és megették. Azt mondták, hogy az emberhús, ha túlságosan nincsen megfőzve, igen finom, de soká főzve nem jó és a soványak husa jobb, mint a kövér embereké. A kannibálokat kivégezték. Összesen 145 férfit és nőt. Az asszonyokat lefejezték. A megyei hóhér nem győzte a dolgot, a selmeci hóhért hívták segítségül. Harom napig tartottak a kivégzések, Bat, Kemence és Csebi községekben. Az adott állapotban levő asszonyoknál feltűgessztették az ítetletet a szülés megtörténéséig. A felneveltek testrészeit az utak mentén kifüggesztették mindennek elfelmentéséül. Szinte hitetlenül hangzanak ezen borzalmak, szintgy, mint az ismeretes németországi esetek, melyek az emberi természet rettenetes elfajulásának szomorú bizonyítékai...

— **Besurranó tolvaj.** *Maloyer* Ágoston fakeskedő Szepessy utcai lakásán pénteken reggel egy tolvaj besurranó a takarítás közben nyitva levő szobába és az asztalán levő mintegy 600—700 korona értékű ékszer ellopotta. A rendőrség a tettest még azon nap délelőttjén a vasuti állomáson elfogta. *Schön* Lajos ungvári származású állásnéküli állító-

lagos bórkereskedő segéd volt. Az ékszerek egyrészt egy pincérnőnek eladta. De sikerült még mindent előkeríteni.

— **Az új uttórvény.** A közmunkaügyi minisztérium most fejezte be a közutakra vonatkozó törvényjavaslatát s azt az érdeket szaktestületeknek küldte meg véleményezés céljából. A törvény legfontosabb intézkedése a következő: Ha egy utvonál valamely ipari vállalat, gyár, bányauzem vagy erdőgazdaság fuvarozása következtében a szokottnál erősebb mértékben romlik, ugy ez az üzem vagy erdőgazdaság kötelezhető, hogy az ut fentartásához külön járuljon hozzá. A hozzájárulás összege nem lehet nagyobb a normális és az erőse használat következtében felemlt utfentartási költségek különbözeténél. Az ilyen hozzájárulás lehet állandó, vagy időszakos, aszerint, hogy az utat a vállalat az egész esztendőn át, vagy annak csak egy részében használja. A javaslatról elsősorban a csehszlovákiai nagyiparosok szövetsége fog nyilatkozni.

— **Mozsi.** Ma vasárnap, f. hó 25. éni a mozivilág egyik legnagyszerűbb és legsikerültebb alkotását „Neró” t mutatták be. A szenzációs stájerfilm két részből áll és mind két rész egyszerre kerül bemutatásra. A hatalmas kényúr izgalmaiban gazdag kora a maga valóságában jelenik meg filmen. Soha még talán egy film se tudta lekötni az embert annyira mint ez a római tragédia. — **Kedden, f. hó 27. éni „Az uszorás leánya”** c. 6. felvonásos dráma kerül bemutatásra. — **Csütörtökön, f. hó 29. éni Molnár Ferenc világot bejárt pompás vígjátékát „Ördögöl”** fogják bemutatni 8 felvonásban. Feleslegesnek tartjuk ezeket a daraboknak feldicsérését. Mind a három bemutatásra kerülő darab olyan, hogy a nagy világvárosokban a mult évben hónapokon keresztül óriási érdeklődés mellett mutatták be. Mi csak halásnak lehetünk a moziknak, hogy holmi féle apró jelentéktelen filmek helyett, mindig a legsikerültebb és legújabb értékes filmeket hozza műsorra,

Orvosi hír. Dr. *Miklós* Jenő v. budapesti poliklinikai tanáreségéd Nagykánán a régi r. kath. iskola épületében megkezdte rendelését.

Betörés-lopás elleni biztosítások igen kedvező feltételek és olcsó díjak mellett köthetők a „DUNA” Ált. Biztosító R. T. Levico (Léva) főügynökségénél. Honvéd utca 2. sz. Telefon 60.

Irodalom és művészet.

ZSOLNAI TIVADAR:

Hegyeken túl, völgyeken túl.

Mi örömmel vettük a hirt egy újabb verseskötny megjelenéséről. Nagyon szeretnénk ha szlovenszko magyarágunk hasonló örömmel üdvözölné az ifjú költő bemutatását.

A most elénk lépő költő neve nem ismeretlen, mert „Barsuk” hasábjain már többször olvastuk melegsávu költeményeit. — *Zsolnai Tivadar*: „Hegyeken túl, völgyeken túl” címen adta ki szerény — kis könyv alakban — költeményeinek egyrésztét. Át olvastam azokat mind s meg kellett szeretnem, mert lehetetlen meg nem érezni azt a sok lelket, melyet Ő a maga egy lelkéből a verseibe lehel s mennyi szív dobbanásu ez a betűs élet, amelybe vért művészién magáé szemekkel a való életből gyűjt, s amely benne mesteri feldolgozást nyer. És az ezt a vérkeringést levezető szavak, kitejezések, formák, tehát a közlés minden rendelkezésére álló tényezője a maga énjén átüzümlőve igen sajátosan az Ővé. Külön meg kell említenem új kifejezéseit és legtöbbször a szavak új összekapcsolásában néhol használt meglepő, de szimpatikus új termelését. Nem válik velük idegenszerűvé, mert mindig ott használja, ahol az spontán kialakított neki, hogy annál kifejezőbb lehessen számunkra. Nagyszerűen tudja megjeleníteni amit lát és hasonlatairól — melyeket találoán használ — hol csattanóan, hol pedig mély lelki átélésen alapuló megfontolással tér át a téma érzelmére, S ezek az érzelmek felülrelnek mindent,

ami a miénk. Így fejeshetném ki magam: A Garam hordja ezeket a kis leveleket, melyeket a partjáról a költő, a fajhullat beléjők, amikor megrezzen körüllette, a lég: S a szerelem, az elmulás, a végtelen megérzése, az általános emberi problémák, a magyarágunk minden megnyilatkozó, feljajdulása, vagy fájának nagy szeretése mind-mind jövő szellők számára, melyek le lépnek róla egy-egy levelet. Ezt érzi Ő, hogy az idő múlásával mennyi sok levél szakadt le szivéről azért siet hozzánk:

Nem paripán járó hős vagyok,
En gyalog járom az utat.
Oh, fogadjatok be magyarok,
Az óra már késő éjt mutat.

És tegyétek meg Neki és Mindegyiknek, mert itt mulik rajtatok, hogy teremthetünk-e egy győzedelmes magyar irodalmat vagy sem. (F. M.)

El. esett párbeszéd a Városi Kávéházból.

MAGA CSAK TUDJA

Intím Pista, mi van az idei L. S. C. dlarcoljelmez bállal?

Csókolom kezeit Nagyságos Asszonyom, Magácska pont a harminckettedik, a ki ma tölem ezt kérdi és...

Kérem, ne adjon fel nekem most számantani rejtvényeket, hanem beszéljen!

Pardón! már rég beszélnek, ha Nagyságos Asszonyom egyáltalán szóhoz engedne jutni. Szóval...

Nos, szóval?

Szóval a bál meg lesz.

Bravo! Mikor?

Február 21. éni.

Nos és milyenek a kilátások?

Csókolom a drága kis kacsoít Nagyságos Asszonyom, bocsásson meg, de ugy kérdez, mintha soha sem lett volna még L. S. C. dlarcol bálon. Hiszen ép oly jól tudja, mint én, hogy mindenki erre a bálra spórol. A városban ép úgy, mint a vidéken már most is lázas készülődés észlelhető és...

Apropos! Igaz, hogy Pártos nem vállalja a főrendezőséget?

Tévedés! Sőt, együtt van az egész régi rendezői gárda Schulcz Gyula, Boros Béla etc. etc.

Szóval, jó kis muri lesz ez, mint minden esztendőben?

De még milyen! Úgy hallom, még a falakat is szétlőjják erre az estére, hogy a publikum elférhessen.

És mik lesznek a szokásos farsangi bohóságok?

Hát erre már igazán meg én sem tudnék válaszolni. Ma még úgy titkolózzik a rendezőség, mint ha a legsúlyosabb diplomaciai titokról lenne szó. Úgy látszik, a rendezőség az idén különösen ki akar tenni magát és szenzációs meglepetések várhatók.

És mondja kérem, nem tud arról, hogy barátinóm egyike, vagy másika, milyen felütést keltő jelmezen tőri a fejét?

Dehogy nem! Itt van pld. a Dr. ...

(Itt egy úr a szomszéd asztalnál hevesen köhögni kezd, már csak egyes szavakat hallunk s így a továbbiakért felelősséget nem vállalhatunk.)

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1925. január hó 18-tól — január hó 25-ig

Születés.

Kis Lajos Hires Anna leány Ella — Bori József Sáfár Irén leány Lenke — Douša Josef Pejzochova Julia leány Vierslova Anna Božena — Kovács Jenő Wiencker Jolan leány Gertrud.

Házasság.

Csernak János Kőnya Anna rkath.

Halálozás.

Kéri József 29 éves hős halált halt katona haltá nyilvánítva — Juhász Miklós 46 éves hős halált halt katona haltá nyilvánítva — Kulcsár Boldizsár 74 éves akasztás öngyilkosság — Kis Jónás 38 éves hős halált halt katona haltá nyilvánítva — Szabó József 29 éves hős halált halt katona haltá nyilvánítva — Sümegh János 30 éves hős halált halt katona haltá nyilvánítva — Özv. Lokota Adolfiné Lorenz Józsa 79 éves szivhűdes — Koncz József 4 hó hangrészgörcsök — Fodor Samuné Heller Gizella 65 éves szivhűdes

Köszönet nyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő kegyes adományokat vette:

Simovics Györgyné 16 drb. mézeskalács, 1 doboz sütemény, Tauber Ármán László 4 doboz mézeskalács, Frasch Jozsef 15 drb. új fű kalap, Lévai Uradalom 6 drb. nyúl, 1 kosár alma, kalács, Kern Oszkár 200 kor., 1 kgr szaloncukor, 10 drb. narancs 1 doboz karácsonyi dísz, Sógor István dió, 5 drb. tojás, Kóteles Jánosné 1 kgr. liszt, 1/2 kgr. zsir, N. N. 100 kor., Zahorszky István 50 kor., Hegyaljai 1 fű sapka, 20 kor., Vamosladányi Szt. Antal persely 50 kor., Óvári Ferenc 10 kor., Koralevszki Rezsóné 1 doboz csukorka, 1 pár cipő, Lülei Jánosné Garamszentgyörgy 1 hizott liba, N. N. 3 drb. hurka és töpörtty, Brack József 2 kenyér, 150 drb. sütemény, 5 liter tej, Schweinecker Istvánné 100 kor., Várkonyi család 20 kor., Barsmegyei Népbank 500 kor., Nécey József 250 kor., Dudich Imre 50 kor., Léva város 2000 kor., Horatsik Janos a Kersék ünnepélyből Nécey József adományát 250 kor.

Fogadják a nemesszívű adakozók jótékonyágukat az árvák nevében köszönetünket

Arvay Józsefné,
alelnök.

Köszönet nyilvánítás.

Leghálásabb köszönet ama két nemesszívű adományozónak, akik a kórház betegei számára 57 tojást, 5 kgr. csukrot és 5 kgr. lisztet adományoztak.

Kórházi főnöknő.

Gabonaárak:

Levice, 1925. január hó 24-én.

| | | | | | |
|------------|---|----------|------|---|----------|
| Buza | — | 100 kgr. | 270 | — | 275 kor. |
| Rozs | — | " | — | — | 225 " |
| Árpa | — | " | 170 | — | 200 " |
| Zab | — | " | — | — | 190 " |
| Kukorica | — | " | 150 | — | 155 " |
| Bab | — | " | 200 | — | 220 " |
| Köles | — | " | — | — | — |
| Lóheremag | — | " | 1100 | — | 1300 " |
| Lucernamag | — | " | — | — | 900 " |

Deviza- és valutaárfolyamok

Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

| | | |
|---------------------------|-------------|-------------|
| Devizák: | jan. 16-án: | jan. 23-án: |
| Magyar kor. átutalás 1 Ké | 2108 | 2080 |
| Német-osztrák " | 2150 | 2135 |
| Lei " | 5,70 | 5,68 |
| Lengyel márka " | — | — |

| | | |
|-------------------|--------|--------|
| Valuták: | | |
| 1 angol font | 162,55 | 162,17 |
| 1 amerikai dollár | 33,10 | 33,81 |
| 100 svájci frank | 656,30 | 656,50 |
| 100 francia frank | 182,50 | 181 |
| 100 belga frank | 168,12 | 170 |
| 100 svéd kor. | 915 | 915 |
| 100 dinár | 54,50 | 55 |
| 100 lei | — | — |

Csíslo 35 exek 1925.

Licitációs oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle § u 102. LX. zák. cl. z roku 1881 týmto oznamuje, že nasledkom výroku levicekého okresného súdu číslo 5831/r. 1924, k dobru Lipot Wertheimer zastupovaného skrze pravotára Dr. Alex. Balog oproti do výšky 275 Kc. a prisl cestou zabezpečovacej exekúcie, prevedenej dňa 23 mája 1924 zabavené a na 8^o Ké. odhadnuté nasledovné movitosti a to: osír a.c. na verejnej licitácii sa rozpredajú.

N. prevedenie licitácie, nasledkom výroku levicekého okresného súdu číslo Pk 2660/24 do výšky 275 Kc. — hal. požiadavky na kapitále teže 5^o/₁₀₀-ové úroky odo dňa 8 nov. 1923. počítané, 1^o/₁₀₀ provízia a útraty doposiaľ v 310 Kc. 40 hal. ustálené na byte obžalovaného v Želiezoviciach určená je čo lehota 13 hodina odpol. dňa 13 febr. 1925. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, že sa zmenené movitosti v smysle §-u 107 a 108 LX. cl. z r. 1881, pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by draže určené movitosti už aj iní buhli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne ubradzovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariadení.

Dané Nová Baňa, dňa 17 jan. 1925.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

Jótekonyság.

Ismeretlen urinó 20 koronát küldött a tídőbeteggondozó intézetnek. Ezer köszönet nemeslelkű adakozó!

Berger Ernőné urnó 100 koronát küldött a tídőbeteggondozó intézetnek. Isten áldja meg érte minden áldásával.

Dr. Frommer Ignáz.

Egy külön bejáratu butorozott szoba kiadó. Deak Ferenc utca 19 szám.

Jó házi koszt kapható: László u. 22. 86

23 éve fennálló jóforgalmú lakatos-műhely azonnal bérebeadó. Cím a kiadóban.

Szoba konyhaból álló lakást keresek a piac közelébe. íj. KOSZTOLÁNYI JÓZSEF, Kálvária sor 5.

Eladó László utca 13 sz. ház, junius 1-ére beköltözhető. Érdeklődni lehet Rakóczi u. 13 sz. alatt.

Fiatal energikus mezőrt keresünk, aki a vad ápolásban, vadászatban és erdő gondozásban jártas és a szlovák nyelvet tökéletesen bírja. — Részletes ajánlatok a SÁRÓI URADALOM, Veľké Štiarovec, župa XVIII. címre küldendők. 91

Hornyák Pál okl. kőműves mester Tervez, vállal, kivitelez Nyitrai sor 16.

Nagy kredenc, ebédő asztal, egy szoba butor eladó. Cím a kiadóhivatalban. 90

Istálló kiadó: Zugó utca 15. 89

Kisebb üzleti berendezést keresek megvételre DEUTSCH Laktanya u. 2.

Személy Autó fuvarozási

vállalat Lévan. Megrendelhető: SCHULCZ IGNÁC papírüzletében. Telefon 24.

Fordítást magyarulól tóra és többöl vagy csehböl magyarra, vállal PÁR ANTAL, lakik Léva Hurbanová (Deák Ferenc utca 10. szám alatt, földszint).

Garamlök község főuteájában korcsmának vagy üzlethelyiségnek alkalmas ház eladó. Bövebbet REIS-MANN BERNÁTNÁL ott a házbán. 66

Esztergomban város közepén ki-tűnő állapotban levő ház 5 szoba mellékhelyiségekkel fürdőszoba vízvezetékkel az egész ház alatt nagy pinca gyári berendezésre is alkalmas eladó. Cím e lap kiadóhivatalában 60

Ki társulna Lakatos és vegyes Mechanika műhely nyitáshoz négy ezer koronával.

Ki társulna műszaki üzem nyitáshoz 8 ezer esetleg 6 ezer kor. ral. Nő társ előnyben részesül.

«MŰSZERÉSZ» jeligére a kiadóha kéretnek.

A legideálisabb fertőtlenítő szájviz a

„BOROSANTOL”

járványos betegségeknel nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy-szertárában Levice, Főter.

Egy üveg ára 12.— Ké.

AUTOVÁLLALAT.

Tisztelettel értesitem Levice és vidéke n. é. közönségét, hogy

személy szállító
auto-fuvarozást

Laurin és Klement féle autón a mely óránként 90 kmt. halad, legjutányosabb árak mellett személyek szállítását vállalom.

KVITT SÁNDOR
LEVICE.

Nem ujság többé,

hogy aki szépen és olcsón akar öltözködni, az

KOPRDA és Tsa.

ruhaár ruházában (MÜLLER-féle ház) szerzi be szükségletét.

Figyelje állandóan kirakatainkat!!

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **házi kenyér** sütődémet kibővítettem

fehér péksüteményekkel, amelyet f. hó 21-től hozok forgalomba.

Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy a t. vevőközönséget kielégítek.

Idegen sütést is nagyobb mennyiségben vállalhatok, amely naponta 9 és 12 órákor lesz sütvé.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, tiszta és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítom. Tisztelettel

ERTLER HENRIK.

RÁDIÓ

alkatrészek kaphatók amatőrök részére a legkülönbözőbb komplet felvétel készülékek kaphatók:

„RÁDIÓ“
P & K.

Tem vezérképviselete
Slovensko és Rusinsko részére
Levice, Štúrová (Kazinczy) u. č. 1.
STEIN elektrotechnikai üzletében

A szükséges engedélyt megszerezük. Akkumulátor töltését, mindennemű javítást, antennák föllállítását, a készülék beszerelését versenyen kívüli áron végezzük

1, 2, 3, 4, 5, 6 lámpás felvétel, erősítő és hangosan beszélő készülékekről válaszbélyeg mellett díjtalan ajánlatot küldünk

SZAUER IZIDOR és MÓR

éptületefakereskedők és építési vállalkozók

LEVICE-LÉVA.

Ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat és pedig:

Fakereskedésünkben kapható: jegenye és lucfenyő valamint mindennemű keményfa deszka és palló, gömbölyű és faragott épületfa, kerékfalp, küllő és mindennemű szerszámfa, tölgyanyag, kerítés oszlop, gyalult és hornyolt hajopadlódeszka stb

Építési anyag raktárunk bőven el van látva: mindenfajta az építkezés minden ágához szükséges anyaggal, u. m.: cement, cserép és faszindely, egyszínű és miutás cementlap, elszigetelő és fedélkátványpapír, bőrlémezpapír, stukatornád, kátvány carbolineum és facementtel. Raktáron tartunk elsőrendű darabos meszet, melyet 5 métermázsánál nagyobb rendelés esetén Léván, 10 métermázsánál pedig Léva vidékén is házhoz szállítunk. Ugyancsak kapható oltott mész is. Pincék és nedves falak elszigetelésére Wattproof elszigetelő folyadék kapható.

A Puchó-Koskóci „Syenit“ aszbesztpalagya egyedüli képviselői vagyunk Léva és vidékén és mint ilyenek eredeti gyári áron tudunk elsőrendű fehér, szürke, vörös és rézszínű Syenit-palával és az összes hozzá szükséges meg erősítő anyaggal szolgálni. Készséggel és díjmentesen végezzük egész tetőfedések kiszámítását úgy a tetőanyag, mint palaanyagot illetőleg és azok szakszerű elkészítését is vállaljuk.

Gépüzemre berendezett asztalos műhelyünk bárminté butor és épület asztalos munkát válogatott száraz anyagból a legrövidebb idő alatt készíti.

Építési vállalatunk mindenfajta építkezést, épületek tatarozását, átalakítását vállalja. Továbbá tervezések és költségvetések készítését is, melyekért megbízás esetén díjat nem számítunk.

KINO-APOLLÓ-MOZI

Vasárnap, 25-én
pont 5 és 8 órákor
SLÁGER FILM!

NERO

mind a két rész.

Kedden, 27-én
pont este 8 órákor

Csak egy előadás!

Az uzsorás leánya.

dráma 6 felvonásban.

Csütörtökön, 29-én
este pont 8 órákor

Vigyázat!

Csak egy előadás!

AZ ÖRDÖG.

MOLNÁR F.-től 8 felvonásban.



LÁMPÁSSAL sem találhat
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésénél

Alapítottatt 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon sz. 14.

Legjobb FÜSZER- és CSEMEGEÁRUK!!!

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. Svájci ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű rizsek és kávék. „Gloria“ pörköltkávé különlegesség. Datolya, füge, mandarin, narancs, malsga szőlő, maróni. Angol és orosz teák, teasütemények, jamaika rum különlegességek. Saját töltésű itali borok. Csemege és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb.

Legelősbő VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, forralók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszűrők, hűvágó gépek, hurkalótók, kávéőrölők. Alumínium és nikkelenedények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek.

Takarék-tűzhelyek, folytonsgő kályhák, kályhaellenzők, kályhatalcák, kokszkannák, széntartók, szeniapátok.

Vízvezetési- és villamosozási szerelési anyagok!!!

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEEK.

Fényképezési kellékek!!

Vadászati cikkek!!

— Koresolyák-, ródliuk-, hegedük-, vonók-, húrok stb. —

DIVATCIKKEK
legelőnyösebb beszerzés forrása

GERTLER FÜLÖP
divatüzletében, Léván.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérenemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás.